

日前，华金期货在第十五届中国最佳期货经营机构暨最佳期货分析师评选中荣获最佳乡村振兴服务及社会责任公益奖、年度优秀资管产品两项大奖。

近年来，华金期货充分利用股东全牌照优势，成功打造以专业投研和金融科技为驱动，以服务实体产业和金融机构客户为核心，以资产管理和风险管理子公司为突破的商业模式。其中，在经纪业务方面，华金期货坚持专业化、特色化建设路线，深耕铜、白糖、棉花、PVC、股指等期货品种，同时不断探索国际化创新业务，在特色化建设领域实现弯道超车。

### 深耕资管领域，打造特色衍生品产品体系

成立于1995年的华金期货是国内最早一批设立的国资系期货公司，注册资本金实力雄厚。华金期货为中国企业500强华发集团旗下企业，控股方为AAA主体信用评级企业华发投控集团。华金期货作为华发投控旗下银行、证券、期货、保险等最重要战略板块之一，致力打造成为“业务结构多元化、主营特色明显、行业品牌知名”的综合型期货公司。

自2018年转型突围以来，华金期货明确了经纪业务、资管业务和风险子公司业务各自发展路径和核心举措，关键经营指标保持快速增长，行业排名不断提升，部分业务指标进入行业上游，公司发展站上新高度。华金期货经纪业务坚持专业化、特色化建设路线，代理交易量、交易额不断增加，其中白糖、PTA、棉花、焦炭、铁矿石、铜、螺纹钢等品种，成交量交易所排名位居前列。

经过近几年的发展努力，华金期货各项业务突飞猛进，分支机构迅速遍布全国各大城市。目前已拥有北京、上海、深圳、广州、济南、浙江、湖北7家分公司，郑州、宁波、南宁、珠海4家营业部，共计11家分支机构。客户保证金权益规模节节攀升，2022年中峰值权益突破行业中位数。分支机构在成长期就实现了半数以上过亿的业绩，单个分支机构峰值权益达到5.68亿。

据了解，华金期货以传统经纪业务为“体”，做大做强，以资管业务和风险管理业务为“翼”，做精做优。在稳定传统经纪业务后，华金期货主动深耕资管业务，打造特色衍生品产品体系，以优秀的产品业绩和团队实力树立了市场口碑。风险管理子公司自2018年完成中期协业务试点（合作套保、基差交易、仓单服务）申报工作后实现业务破冰，产品覆盖菜油、豆油、玉米、铝、铜、白糖等，每年均以100%速度增长，在衍生品市场激流勇进。

值得一提的是，在第十五届中国最佳期货经营机构暨最佳期货分析师评选中，华金期货凭借着旗下的华金期货电益享3号FOF集合资产管理计划荣获了年度优秀资管产品的奖项。

事实上，华金期货资管中心成立四年以来，一贯坚持以金融科技为驱动，提供综合金融服务方案的发展理念，不断创新业务发展模式，持续开拓和丰富产品线，优化投研团队结构和队伍建设，全方位打造满足不同风险偏好投资者需求的优质资管产品，逐步完善并形成了以主动管理为核心，有衍生品特色的多元化产品体系和CTA、FOF双核齐驱的中坚投研力量，各类产品和服务历年来均获得市场一致好评。

其中，以成立于2021年9月的华金期货电益享3号FOF集合资产管理计划表现最是亮眼，截至10月中旬，其年化收益达到5.64%，最大回撤2%，夏普比1.24，卡玛比2.6，各项指标在行业内都名列前茅，在全市场私募资管组合基金FOF产品中综合排名第4，荣登私募排排网组合基金资管产品十强推荐榜。

记者了解到，该产品采用稳健型配置思路，精选优质子基和管理人，择机配置，依靠自下而上构建多资产多策略最优配置组合，并基于实盘经验将技术分析 with 宏观研究相结合，根据市场动态环境灵活调整组合比例，把握大类资产轮动，分散风险，在严控波动的基础上获取稳健的最优组合收益。尤其是在各类资产相继失效，各项经济指标一度停滞的2022年，无疑是逆势领航的一抹亮色。

### 聚焦服务三农，为乡村振兴贡献期货力量

此外，多年来，华金期货始终聚焦“乡村振兴、服务三农”。在第十五届中国最佳期货经营机构暨最佳期货分析师评选中，华金期货荣获了最佳乡村振兴服务及社会责任公益奖。

事实上，自2020年以来，华金期货响应中国证监会、中国期货业协会号召，相继在陕西省延长县、河南省桐柏县、安徽省太湖县完成产业帮扶、消费帮扶、“保险+期货”帮扶、驻村帮扶等多项帮扶工作，累计投入帮扶资金70余万元，为脱贫攻坚及乡村振兴工作贡献力量。

2021年，为更好地推进乡村振兴工作，实现精准帮扶，助力桐柏县建设“美丽乡村”，华金期货选派3名人员组成期货行业桐柏县唯一驻村队伍“华金期货驻桐柏县乡村振兴工作队”，与郑州商品交易所驻桐柏县挂职干部形成“县、镇（乡）、村”三级联动特色帮扶形式，深入基层一线，落实精准帮扶，为乡村全面振兴注入了新要素和新动力。其中，在桐柏县月河镇，华金期货与镇政府一起探索乡村旅游产业带动经济发展，投资建设徐寨村荷花塘步道修建项目，促进当地乡村旅游业的发展，成为当地网红打卡地。在陕西省延长县华金期货尝试认养农业这种新兴苹果销售模式，即提升了当地果园种植积极性也拓宽了农民致富渠道。

从打赢脱贫攻坚战，到全面推动乡村振兴，华金期货永远在路上。翻开一份份华金期货的帮扶工作记录：群众需求、基层党建、金融宣传教育、“保险+期货”、认

养农业、打造特色产业，华金期货用扎实的工作和衍生品金融专业能力与行业一道为乡村振兴贡献“期货力量”。

华金期货自2018年起，连续三年获评“中国年度成长性期货公司”，2021年荣获中国金融期货交易所年度“成长突破奖”。三年破局蜕变，公司业务发展迈入快车道，创新功不可没。华金期货深入贯彻华发集团“科技+”战略，2020年整合APP、网站、微信功能打造“一站式”金融服务，有力提升专业化服务能力和水平，在疫情期间为客户提供全方位实时触达服务。当年8月，新版APP通过板块调整重新开通，开户数迅速破千，交易活跃，为业绩实现跨越式增长奠定坚实基础。拿下“年度期货创新奖”，是对华金期货金融科技赋能成效的有力肯定。

立足新起点，迈步新征程。华金期货相关负责人表示，华金期货将坚持高质量综合金融服务平台战略，以华发集团“科技+”战略为引领，以创新发展为动力，以服务实体经济为使命，一体做强，两翼齐飞，联动华发集团金融产业集群金融全牌照资源，为客户提供更高质量、更有效率的金融服务，向全方位期货金融服务供应商奋力转型。

面对疫情带来前所未有的市场变化和经济下行压力，华金期货将继续紧扣服务实体经济初心，进一步发挥在风险管理方面的专业优势，利用期货期权等衍生品工具，创新服务模式，满足实体企业个性化的风险管理需求，助力稳定生产经营；更好地发挥大宗商品市场资产配置作用，增加激进型CTA产品等满足不同风险偏好的客户需求，并联合华发集团金融产业集群全牌照资源，打造多策略相结合的衍生品产品体系，以多元优质的金融服务、稳健优秀的业绩回馈投资者。

“未来，华金期货将不忘初心，以‘永不停歇的奔跑者’的姿态，在华发集团‘科技+’战略引领下，联动华发集团金融产业集群全牌照资源继续深耕产业服务，不断探索和升级业务模式，针对各地产业特色差异，深挖客户需求，持续提升专业服务能力，助力产业升级，为客户提供更多元化的优质服务。”华金期货相关负责人说。

本文源自期货日报